



## Информационное сообщение для СМИ 25 июня 2024, Ставрополь **ДЕНЬ РАБОТНИКА СТАТИСТИКИ**

### **25 июня в России отмечается День работника статистики!**

Этот профессиональный праздник официально был утвержден Указом Президента Российской Федерации от 31 июля 2013 г. № 659 и Распоряжением Правительства Российской Федерации от 23 июня 2014 г. N1125-р.

Статистика имеет славную историю и уходит своими корнями в далекое прошлое, когда в российском государстве стали проводить переписи населения, наладили учет средств производства, ресурсов, сбор сведений об экономическом положении.

Но точкой отсчета развития официальной государственной статистики в нашей стране стала дата 25 июня 1811 года, когда, в соответствии с Манифестом Императора Александра I «Об учреждении Министерства полиции», при данном ведомстве официально было создано Статистическое отделение. Новую структуру возглавил историк, экономист, академик Петербургской академии наук Карл Герман, ставший автором первой в нашей стране работы по демографии.

За 213 лет своей истории статистика стала жизненно важным инструментом для принятия управленческих решений и оценки их результатов на федеральном, региональном, муниципальном уровне государственного управления, в бизнесе и науке. Обретя государственный статус, постоянно развиваясь и совершенствуясь, статистика стала неотъемлемым элементом государственного управления. Менялись эпохи и политические режимы, но независимо от этого спрос на надежные данные для анализа, планирования и прогнозирования неизменно рос. Фактически статистика – это история человечества в цифрах, характеризующих динамику и закономерности общественного развития. Каждый статистический показатель – результат каждодневного труда специалистов отрасли, их безукоризненного профессионализма и ответственности.

На Северном Кавказе официальный статистический орган был образован почти на полвека позже российского – 8 декабря (25 ноября по старому стилю) 1858 года, когда возникла насущная необходимость иметь полную и объективную картину социального и экономического положения стремительно развивающихся южных земель Российской Империи.

Сегодня российская государственная статистика представляет собой важнейший элемент инфраструктуры общества, неотъемлемую часть цифрового государства и нацелена на цифровизацию и ускорение всех процессов, переход на новые форматы работы с респондентами, развитие цифровых каналов коммуникации, вовлечение в статистическое производство административных данных, межведомственное взаимодействие.

Северо-Кавказстат является крупнейшим межрегиональным территориальным органом Федеральной службы государственной статистики и единственным, действующим на территории пяти субъектов Российской Федерации, расположенных в СКФО.

За 2023 год специалистами Северо-Кавказстата собрано более 500 тысяч отчетов от 200 тысяч респондентов, это почти 1,4 тысячи отчетов на одного государственного служащего.

В рамках аналитической работы и обеспечения официальной статистической информацией органов государственной и муниципальной власти в Управлении, включая обособленные подразделения в республиках, подготовлено 74 статистических сборника, 110 информационно-аналитических материалов, 483 статистических бюллетеня.

Специалисты Северо-Кавказстата осуществляют мероприятия по популяризации и доступности официальной статистической информации, используя для этого различные форматы. Прежде всего, это официальный сайт Северо-Кавказстата, на котором в свободном доступе можно получить актуальную информацию о социально-экономическом положении субъектов СКФО. Обеспечен доступ к различным базам данных. Ежедневно на сайте фиксируется около 200 посетителей и более 1300

просмотров. Наиболее популярными страницами являются рубрики «Цены и тарифы», «Муниципальная статистика» и «Респондентам».

Второй важнейший формат – это распространение статистической информации через СМИ. За 2023 год специалистами Северо-Кавказстата подготовлен, размещен на сайте и направлен в СМИ 331 пресс-релиз; состоялось 2 пресс-конференции, 10 интервью, 12 репортажей на телевидении.

Также, активное взаимодействие осуществляется с пользователями статистической информации в социальных сетях. Число подписчиков на официальных страницах Северо-Кавказстата выросло в 2023 году в 10 раз.

В рамках привлечения молодежи к работе в органах статистики проводится работа с учащимися школ, средних и высших учебных заведений. Заключено 12 соглашений о сотрудничестве с университетами Ставропольского края и республик нашего Управления. За 2023 год специалистами Северо-Кавказстата проведено 6 лекций в вузах и колледжах Ставропольского края, КЧР, КБР, Республики Ингушетия, РСО-Алания, в подразделениях Управления состоялись Дни открытых дверей.

Сегодня в Северо-Кавказстате трудятся более 650 человек, из них 425 – на государственной службе, 88% государственных служащих составляют женщины, пятую часть – молодежь до 36 лет. Рядом с молодыми работают опытные наставники, 53% госслужащих имеют стаж работы в органах статистики свыше 15 лет.

Сегодня, как и во все времена, ни одно управленческое решение невозможно принять без официальной статистической информации, формируемой на основе прозрачной и научно обоснованной методологии и отвечающей высоким стандартам качества.

Перед официальной статистикой стоят новые вызовы: оценка реального благосостояния и устойчивого развития общества, использование альтернативных источников информации, управление данными (новая роль статистического ведомства как методолога, устанавливающего единые стандарты качества и правила сбора, обработки и распространения статистических данных).

Поэтому в ближайшие годы и Росстату, и его территориальным органам предстоит внедрение создаваемых цифровых решений и большая методологическая работа.